

# Projektfinans

*Global Incentives Advisor*

## Nya EU-länder – nya bidragsmöjligheter

EU växte från 15 till 25 länder i och med utvidgningen den 1 maj i år. Ett resultat av utvidgningen är att de nya medlemsländerna får tillgång till EU:s generösa regionalstöd, som utgör ungefär en tredjedel (36 miljarder euro budget 2004) av EU:s totala budget.

Regionalstödet är till för att främja ekonomisk och samhällelig utveckling i regioner som halkat efter i välbästandet. Under perioden 2004–2006 kan de flesta regioner i de tio nya medlemsländerna ta del av regionalstöd.

### Strukturfonderna

Den största delen av regionalstödet kanaliseras genom EU:s ”struktur-fonder”. Den sammanlagda budgeten för de tio nya medlemsländerna för

åren 2004–2006 är 15 miljarder euro. Strukturfondsmedlen går bland annat till affärsutveckling och stärkande av företags konkurrenskraft, hårda investeringar som byggnader, maskiner och verktyg, mjuka investeringar som kompetensutveckling, produktutveckling och FoU, vidare till utveckling av infrastruktur, utbildningssystem, IT-utveckling, turismsektorn och till jordbruks- och fiskerisektorerna. I de flesta länder finns möjlighet att ansöka redan nu.

Strukturfondsmedlen administreras nationellt vilket innebär att för projektinvesteringar i Polen lämnas ansökan in till den utsedda polska myndigheten. Detsamma gäller för alla övriga EU-länder.



### I detta nummer

- Nya EU-länder – nya bidragsmöjligheter
- Nya metoder för jämställdhet kan ge stöd
- Industridoktorander till företag med hjälp av KK-stiftelsen
- Stockholm stöder uppfinnare

### Sammanhållningsfonden

En annan del av EU:s regionalstöd är Sammanhållningsfonden vars syfte är att förbättra miljö och transportinfrastruktur inom EU. De tio nya medlemsländerna har alla tillgång till medel från denna fond. Pengarna går till större projekt inom områden som avloppsrening, dricksvattentillgång, vägar, järnvägar, flygplatser m.m. Budgeten för de tio nya medlemsländerna är 8,5 miljarder euro under perioden 2004–2006. Svenska

företag kan dra nytta av dessa pengar genom att delta i de offentliga upphandlingar som sker inför implementering av projekten. Större upphandlingar annonseras i Europeiska Gemenskapens Tidning (EGT). Mindre upphandlingar annonseras enbart i det land där projektet genomförs.

Kontakta oss gärna för mer information om Strukturfonderna och Sammanhållningsfonden.

Den 7 juni 2004 är sista ansökningsdatum till Kommissionens program för jämställdhet.

## Nya metoder för jämställdhet kan ge stöd

Den 7 juni 2004 är sista ansökningsdatum till Kommissionens program för jämställdhet.

Programmet riktar sig till arbetsmarknadens parter, icke-statliga organisationer och nätverk av regionala myndigheter. Ett projekt måste involvera aktörer från minst tre olika länder inom EU eller Norge, Island Liechtenstein, Bulgarien och Rumänien.

### Prioriterade områden

I år ska sökande projekt vara inriktade på något av följande områden:

- Jämföra effektiviteten hos olika metoder för att förändra könsrollsmönster och motverka fördomar
- Utbyte av god praxis och personalutbyte
- Utveckling av produkter, processer och metoder för att motverka fördomar och främja nya könsrollsmönster

- Spridning av resultat, PR-material och evenemang som främjar jämställdhet

### 44 miljoner i budget

Totalt kommer 4,75 miljoner euro (ca 44 miljoner kronor) att delas ut i denna ansökningsomgång. EU-kommissionen kan finansiera upp till 80% av projektets kostnader. I första hand kommer projektförslag där det sökta bidraget uppgår till minst 250 000 euro att finansieras. Det högsta bidragsbelopp som får sökas är 500 000 euro.

Ansökningshandlingarna kan laddas ner från: [http://europa.eu.int/comm/employment\\_social/equ\\_opp/fund\\_en.html](http://europa.eu.int/comm/employment_social/equ_opp/fund_en.html)



KK-stiftelsen bjuder in små- och medelstora företag i samarbete med en högskola eller universitet att söka delfinansiering för en så kallad industridoktorand.



## Industridoktorander till företag med hjälp av KK-stiftelsen

KK-stiftelsen (stiftelsen för kunskaps- och kompetensutveckling) bjuder in små- och medelstora företag (max 250 anställda) i samarbete med en högskola eller universitet att söka delfinansiering för en så kallad industridoktorand.

Projektet bygger på ett förtroende- fullt samarbete mellan företaget, högskolan och doktoranden där företaget kan höja sin kunskaps- och kompetensnivå och doktoranden får möjlighet till en verklighetsförankrad forskarutbildning.

### 1,6 miljoner per doktorand

KK-stiftelsen bidrar med 1,6 miljoner kronor vilket ska motsvara fyra års heltidsstudier. Företaget och högskolan ansvarar gemensamt för resterande finansiering. Minst 400 000 kronor bör högskolan behålla för att finansiera handledning och andra nödvändiga kostnader. Resterande belopp går till företaget för att täcka doktorandens lön m.m.

Doktoranden ska kunna bedriva forskarstudierna på minst 80% av en heltidstjänst och måste kunna vistas i både företaget och högskolan med minst 20% i vardera miljön. Företaget ska ställa upp med en företagsmentor som ansvarar för doktorandens arbetssituation vid företaget. Doktoranden har också en handledarkommitté som består av två akademiska handledare samt företagsmentorn.

### Ansökan

Ansökan ska formellt lämnas in av en högskola/universitet men det är viktigt att den forskarstuderande verkligen är efterfrågad av företaget. Till ansökan ska företaget bifoga en avsiktsförklaring i vilken man beskriver varför man vill ha en doktorand, vad man hoppas att få ut av satsningen och intyga hur man är beredd att bidra ekonomiskt.

Företag med få eller inga forskarutbildade kommer att prioriteras. KK-stiftelsen ser gärna yngre forskarstuderande och kommer att ge preferens åt forskarstuderande med minst två års relevant näringslivserfarenhet. Andra viktiga bedömningskriterier är att:

- doktoranden är efterfrågad av företaget
- samarbetet är genomtänkt och baserat på planer
- doktorandens ämnesområde passar in i företagets strategi
- doktoranden placeras i en bra och tillräckligt stor forskningsmiljö

Sista ansökningsdag är 20 augusti 2004 och studierna ska ha påbörjats senast 30 mars 2005. Ansökan ska omfatta högst fem sidor och disponeras efter en checklista med uppgifter som ska finnas med. Därtill bifogas företagets avsiktsförklaring.

## Stockholm stöder uppfinnare

Har du en fantastisk idé om en produkt eller tjänst? Bor eller arbetar du i Stockholm? Då kan du söka Stockholms stads uppfinnarstipendium på mellan 15 000 och 120 000 kronor. Varje år delar staden ut ca. 8–10 stipendier till personer med intressanta idéer och uppfinningar. Stipendierna vänder sig framförallt till enskilda personer som arbetar

med sin idé utan stöd från ett företag eller institution. I år är sista ansökningsdag 10 juni.

Ansökan görs på särskilda blanketter som kan laddas ned från [www.stockholm.innovationarena.org](http://www.stockholm.innovationarena.org). Förslagen bedöms efter deras tekniska, kommersiella och samhällsekonomiska betydelse.

---

Besök även vår hemsida: <http://www.ey.com/se/eustod>

### Global Incentives Advisor, GIA

är Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering. Vi bistår företag och organisationer på området offentlig finansiering genom kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar.

### Nyhetsbrevet Projektfinans

utges tio gånger om året till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta offentliga finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. Uppgifterna i denna publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560.

Redaktör: Sofia Malmberg, rådgivare, 08-52059925

Kontakta oss gärna för ytterligare information, via telefon eller e-post: [namn.efternamn@se.ey.com](mailto:namn.efternamn@se.ey.com):

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-52059783

Anna Sundin, rådgivare, 08-52059937

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-52059063

Jennika Gill, rådgivare, 08-52059249

Matti Ek, rådgivare, 08-52059034

Mona Mansour, rådgivare, 08-52059972

Sofia Malmberg, rådgivare, 08-52059925

Stefan Rosenlund, marknad, 08-52059824